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  «Πνεύμονας» αθλητισμού σε σύγχρονες
εγκαταστάσεις
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Θέματα: ΔΗΜΟΣ ΠΑΝΟΡΑΜΑΤΟΣ - ΠΥΛΑΙΑΣ - ΧΟΡΤΙΑΤΗ

O sport
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Από το 2007 ο ΑΣ Πανόραμα προσφέρει ευκαιρία 
άθλησης σε εκατοντάδες παιδιά μετρώντας πλέον 
πέντε τμήματα και με κορωνίδα το μπάσκετ, 
επεκτείνει τη δράση του στο κέντρο 
της Θεσσαλονίκης

CS Ml Του Νίκου Παππά

«Πνεύμονας» 
αθλητισμού 
σε σύγχρονες 
εγκαταστάσεις

Η
 πρωτοβουλία ίδρυσης του ΑΣ 

Πανόραμα από τον Χρηστό 
Ριτζαλέο το 2007 αποτέλε- 
σε την απαρχή, ώστε η περι­

οχή να αποκτήσει μία σύγχρονη κοιτίδα 
αθλητισμού. Πλέον, με την πολύτιμη συν­

δρομή των παιδιών του, Λίνας και Βαγ­
γέλη, ο σύλλογος επεκτείνει τη δράση 
του και στο κέντρο της Θεσσαλονίκης.

Όπως επισημαίνει η Λίνα Ριτζαλέου, 
αθλήτρια της γυναικείας ομάδας μπά­
σκετ και υπεύθυνη των ακαδημιών, «απα­
σχολούμε περισσότερα από 500 παιδιά, 
από πολύ μικρή ηλικία, νηπιακή, που πρέ­
πει να κάνουν εισαγωγή στον αθλητισμό, 
μέχρι ενήλικες. Συγκεκριμένα, έχουμε 
και τμήματα ενηλίκων στο τένις και στο 
στίβο, που συμμετέχουν αγωνιστικά στο 
ΣΕΓΑΣ και δύο ανδρικά και ένα γυναικείο 
στο μπάσκετ και όλα τα υπόλοιπα αθλή­
ματα είναι γεμάτα και συμμετέχουν σε 
όλα τα επίσημα πρωταθλήματα».

Μεγάλη σημασία δίνει ο ΑΣ Πανόραμα 
στην προσχολική αγωγή, με ευχάριστες 
προπονήσεις διάρκειας 45 λεπτών, όπου 
τα παιδιά «κάνουν εισαγωγικά μαθήματα 
σε όλα τα αθλήματα και μετά θα μπουν 
μόνα τους στη διαδικασία να επιλέξουν 
ποιο άθλημα θέλουν, χωρίς οι γονείς ή 
οι κηδεμόνες να δώσουν αυτοί την κα­
τεύθυνση. Αυτό που μας ξεχωρίζει ως 
ακαδημία, είναι ότι μπορεί κάθε οικογέ­
νεια να έρθει, ώστε το παιδί να δοκιμάσει 
όποιο άθλημα θέλει. Δεν χρειάζεται, για 
παράδειγμα, να πάει στοχευμένα μόνο

στο μπάσκετ. Μπορεί να κάνει τουρ και 
να επιλέξει το άθλημά του», εξηγεί η κ. 
Ριτζαλέου.

Το πρώτο τμήμα που συστάθηκε ήταν 
αυτό του μπάσκετ, στο οποίο επικεντρώ­
νεται σήμερα η «ΜτΚ», με την υπόσχεση 
να ακολουθήσουν ανάλογες αναφορές 
και για τις δράσεις σε ποδόσφαιρο, βό­
λεϊ, τένις και στίβο.

Όσον αφορά στην επέκταση της 
δραστηριότητας εκτός του δήμου Πυ- 
λαίας-Χορτιάτη, η κ. Ριτζαλέου εξηγεί: 
«Το σημαντικό φέτος, είναι πως είμα­
στε δικτυωμένοι σε όλη τη Θεσσαλο­
νίκη. Το τένις κάνει προπονήσεις εδώ 
και στα πανεπιστημιακά γήπεδα, στο 
κέντρο της Θεσσαλονίκης. Το μπά­
σκετ στο Πανόραμα, στα πανεπιστη­
μιακά γήπεδα και στην Τούμπα. Ο στί­
βος εδώ, στο Καυταντζόγλειο και στο 
στάδιο Αμπελοκήπων, κανονικά ως ΑΣ 
Πανόραμα. Το βόλεϊ επίσης εδώ και στο 
κέντρο. Πέρσι ξεκινήσαμε δειλά-δει- 
λά με το μπάσκετ και πλέον έχουμε 
εξαπλωθεί παντού, ώστε να εξυπηρε­
τήσουμε οικογένειες που διαμένουν 
στο κέντρο. Για το μέλλον θέλουμε να 
γίνουμε σταθμός στο κέντρο και να 
μην απασχολούμε μόνο το Πανόραμα. 
Έρχονται παιδιά από το Ασβεστοχώρι, 
από το Φίλυρο, από το Χορτιάτη».

Παράλληλα με την αθλητική δρα­
στηριότητα, «συμμετέχουμε σε κάθε 
δράση του Δήμου. Έχουμε κάνει δω­
ρεάν μαθήματα καρδιοαναπνευστικής

Η ανδρική ομάδα. Η γυναικεία ομάδα.

Ο ιδρυτής του ΑΣ Πανόραμα, Χρήστος Ριτζαλεος 
(αριστερά), με τον δήμαρχο Πυλαίας-Χορτιάτη, 
Ιγνάτιο Καϊτεζίδη. Η πολύτιμη βοήθεια του 
δεύτερου επιτρέπει στο σύλλογο να λειτουργεί 
σε επαγγελματικά πρότυπα.

Ο Δημήτρης Διαμαντίδης σε παλαιότερη επίσκεψή 
του στις εγκαταστάσεις του Πανοράματος.

Η ομάδα bambini. Το προπαιδικό τμ

Η ακαδημία κοριΗ ομάδα κορασίδων.
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Η ομάδα τζούνιορ. Το τμήμα προ-μίνι.

αναζωογόνησης και ημερίδες ενημέ'* 
ρωσης προπονητών για τις πρώτες 
βοήθειες. Επειδή είμαστε καθηγητές 
φυσικής αγωγής, βοηθάμε παιδιά από 
τα ΙΕΚ να κάνουν εδώ την πρακτική 
τους. Επίσης, παρέχουμε τη δυνατό­
τητα για δωρεάν ιατρικές εξετάσεις 
και με τις δράσεις μας ενισχύουμε 
κοινωφελή ιδρύματα και οργανώσεις. 
Για παράδειγμα, τα έσοδα από ημε­
ρίδες αποδόθηκαν στο Σύλλογο Συν­
δρόμου Down Ελλάδος».

Εκτός από τις σημαντικές διακρί^ 
σεις αθλητών στίβου του ΣΕΓΑΣ, ο 
ΑΣ Πανόραμα έχει να επιδείξει και τα 
περσινά κατορθώματα της γυναικεί­
ας ομάδας μπάσκετ: «Περάσαμε στο 
φάιναλ φορ και το ακόμη πιο σημα­
ντικό ήταν η 6η θέση των παίδων στη 
Θεσσαλονίκη το 2017». Παράλληλα, 
ο σύλλογος αποτελεί πόλο έλξης για 
μεταγραφές, έχοντας παραχωρήσει 
παίκτες σε Άρη, ΠΑΟΚ και Ηρακλή.

Καταλήγοντας, η κ. Ριτζαλέου δεν 
παραλείπει να ευχαριστήσει όσους 
στέκονται στο πλευρό του συλλόγου:* 
«Θέλω να επισημάνω τη στήριξη του 
δημάρχου Ιγνάτιου Καϊτεζίδη, του 
πρώην αντιδήμάρχου Σωκράτη Δω- 
ρή και της νυν αντιδήμάρχου Σοφίας 
Σαουρίδου. Ευχαριστώ, επίσης, τον 
ιατρό παθολόγο Χαράλαμπο Κελε- 
πούρη και τον τεχνικό υπεύθυνο του 
μπάσκετ Κυριάκο Ηλιάδη, που είναι 
μεγάλος υποστηρικτής μας».

Η ομάδα παίδων.

Οι προπονητές των ακαδημιών μπάσκετ.

Η ομάδα εφήβων.

Ο ΑΣ Πανόραμα στην παρέλαση της 25ης Μαρτίου,


